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цілої сукупності фінансово-правових відносин. 
На наш погляд, дієвість норм фінансового права забезпечується політичними, економічними умовами розвитку 

суспільства, зростанням культурного рівня, правосвідомості громадян, наглядом за точним виконанням фінансово-
правових норм і застосуванням до їх порушників заходів державного примусу. До умов, які забезпечують успішну 
реалізацію норм фінансового права, можна віднести також відповідність вказаних норм вимогам об’єктивних законів 
розвитку нашого суспільства, постійне удосконалення фінансово-правового регулювання тощо. 
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Питання попередження та протидії корупції залишаються одними з найактуальніших у сучасній Україні останні 21 
декілька років, оскільки масштаби її поширення становлять реальну загрозу становленню справжньої Європейської 
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держави, шлях до якої був обраний. Боротьба з корупцією вже вийшла за формальні межі та стала предметом 
пильної уваги інститутів держави, громадських організацій, засобів масової інформації та громадян. Діяльністю у 
сфері попередження та протидії корупції займається низька органів, як загальної компетенції так і спеціальної 
компетенції, тобто спеціально створеними державою з метою досягнення антикорупційного режиму. 

Посилення профілактики протиправних вчинків державними службовцями потребують визначення пріоритетів у 
боротьбі з корупцією. 

Метою дослідження є запропонування шляхів удосконалення механізмів профілактики, попередження та 
протидії корупції у сфері державного регулювання ринку фінансових послуг, а саме Національній комісії з 
державного регулювання сфери ринків фінансових послуг.  

Предметом дослідження є механізми попередження та профілактики протидії корупції у Національній комісії з 
державного регулювання сфери ринків фінансових послуг України. 

Забезпечення антикорупційної діяльності є одним із пріоритетних напрямів роботи Національної комісії з 
державного регулювання сфери ринків фінансових послуг України.  

Відповідно до вимог Закону України «Про засади запобігання та протидії корупції» від 07.04.2011 року № 3206-
VI основні засади запобігання та протидії корупції у публічній і приватній сферах суспільних відносин, 
відшкодування завданої внаслідок вчинення корупційних правопорушень шкоди, поновлення порушених прав, 
свобод чи інтересів фізичних та юридичних осіб, інтересів держави та притягнення до  відповідальності винних за це 
осіб [1].    

Пунктом 5 Положення про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових 
послуг, затвердженого Указом Президента України від 23.11.2011 року № 1070/2011, визначено, що з метою 
організації своєї діяльності Нацкомфінпослуг забезпечує в межах повноважень здійснення заходів щодо запобігання 
корупції, контроль за їх здійсненням в апараті Нацкомфінпослуг [2].    

Для ефективної антикорупційної роботи в Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
ринків фінансових послуг створено Сектор запобігання та виявлення корупції, розроблено План заходів 
Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг, спрямованих на 
запобігання та виявлення корупції, працює гаряча лінія для інформування про факти корупції та вимагань з боку 
працівників Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг, за номером 
якої кожний громадянин може звернутися до уповноважених осіб Комісії. 

Сектор запобігання та виявлення корупції являється структурним підрозділом Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг. 

Сектор відповідно до покладених на нього завдань та в межах своєї компетенції розробляє, здійснює та 
контролює проведення заходів щодо запобігання проявам корупції в Національній комісії, що здійснює державне 
регулювання у сфері ринків фінансових послуг; надає структурним підрозділам Національній комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг та окремим працівникам роз’яснення щодо застосування 
антикорупційного законодавства; вживає заходів щодо виявлення конфлікту інтересів та сприяє його усуненню; 
організовує перевірку достовірності поданих працівниками Національної комісії, що здійснює державне 
регулювання у сфері ринків фінансових послуг відомостей про майно, доходи, зобов’язання фінансового характеру, 
у тому числі за кордоном, та своєчасності оприлюднення зазначених відомостей згідно із вимогами законодавства. 

Сектор запобігання та виявлення корупції бере участь у проведенні юридичної експертизи проектів нормативно-
правових актів, організаційно-розпорядчих документів, що видаються Національною комісією, що здійснює 
державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг, з метою виявлення чинників, що сприяють чи можуть 
сприяти вчиненню корупційних правопорушень, та у разі їх виявлення вносить пропозиції Голові Національної 
комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг щодо їх усунення або скасування 
відповідних актів; у межах своїх повноважень разом із представниками структурних підрозділів Національної 
комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг проводить перевірки фінансово-
господарської діяльності Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових 
послуг з метою здійснення контролю за дотриманням, антикорупційного законодавства; перевіряє в установленому 
порядку повідомлення громадян та юридичних осіб, інформацію, оприлюднену у друкованих, аудіовізуальних 
засобах масової інформації, а також отриману від інших структурних підрозділів Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг щодо причетності працівників Комісії до вчинення 
корупційних правопорушень. 

Робота антикорупційного характеру здійснюється відповідно до щорічних планів заходів, спрямованих на 
запобігання та виявлення корупції. Цей план є публічним та охоплює ряд питань, у тому числі: 

- проведення перевірки подання працівниками Нацкомфінпослуг декларацій про майно, доходи, витрати і 
зобов’язання фінансового характеру; 

- проведення навчання з вивчення норм антикорупційного законодавства; 
- забезпечення прозорості та виконання вимог антикорупційного законодавства у процесі підготовки та 

внесення інформації про фінансові установи до Державного реєстру, оформлення та видачу ліцензій, свідоцтв та 
сертифікатів працівниками Нацкомфінпослуг учасникам ринку фінансових послуг; 

- організація забезпечення перевірки осіб, які претендують на зайняття посад державної служби в апараті 
Нацкомфінпослуг, спеціальної перевірки, у тому числі щодо відомостей, поданих особисто тощо. 

Про результати виконання Плану заходів керівники департаментів та структурних підрозділів щоквартально 
звітують Голові. Зазначений звіт про  антикорупційну роботу Нацкомфінпослуг розглядається на засіданні Комісії. 

Щороку Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг 
надається інформація до Міністерства юстиції України про роботу у сфері антикорупційної діяльності. 
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Наказом Голови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг 
затверджений перелік посад, державних службовців які працюють у сферах, де існує високий ризик корупції. 
Працівники, які працюють на визначених у цьому наказі посадах, віднесені до категорії з більш високим ризиком 
прояву корупції.   

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг на постійній основі 
проводить профілактично – роз’яснювальну роботу щодо запобігання корупції серед працівників та учасників 
фінансового ринку та громадян України, а саме: 

1) розроблено Посібник для проведення профілактично-роз’яснювальної роботи щодо запобігання корупції 
серед працівників Нацкомфінпослуг та учасників фінансового ринку та громадян України; 

2) у всіх самостійних структурних підрозділах з працівниками  згідно із затвердженим планом проводяться 
заняття, практичні тренінги та співбесіди з питань дотримання етики державного службовця, недопущення 
конфлікту інтересів та проявів корупції; 

3) з метою вжиття заходів щодо виявлення та отримання інформації про вчинення корупційного діяння 
протягом 2012-2014 років проведено 4 службових розслідування і 11 службових перевірок щодо порушень 
службових обов’язків та нормативно-правових актів працівниками Нацкомфінпослуг, за результатами яких 
оголошено догани 7 працівникам та звільнено їх із займаних посад; 

4) налагоджена співпраця та взаємодія з правоохоронними органами України; 
5) працівники Нацкомфінпослуг залучаються до проведення навчань серед представників ринку 

небанківських фінансових послуг з питань боротьби з корупцією на небанківських фінансових ринках. 
Вживаються заходи для оперативного надання інформації правоохоронним органам щодо співробітників 

Нацкомфінпослуг, які не стали на шлях виправлення своїх помилок та в подальшому порушували  законодавство. 
Так, Нацкомфінпослуг у взаємодії з правоохоронними органами України було викрито двох співробітників Комісії 
які проводили перевірку одного з учасників фінансового ринку і вимагали хабар. У 2013 році цим працівникам було 
винесено догани за результатами службового розслідування, неодноразово проводилися роз’яснювальна та 
профілактична антикорупційна робота, проте на шлях виправлення вони не стали. Що свідчить про дуже низьку 
корупційну свідомість.  

З питань протидії корупції з боку працівників Нацкомфінпослуг можна особисто звернутися до Голови 
Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг. На таких зустрічах 
присутні, у тому числі працівники комісій, до компетенції яких віднесені питання запобігання та виявлення корупції. 
Інформація, отримана у ході таких зустрічей, ретельно перевіряється. 

З огляду на вищезазначене, вважаємо за доцільне в частині удосконалення механізмів попередження та протидії 
корупції залучення до антикорупційної діяльності інститутів держави та, більшою мірою, громадянського 
суспільства. Доцільність виокремлення державних механізмів протидії та попередження корупції, які мають бути 
спрямовані на усунення причин та посилення впливу корупціогенних чинників.  

Система принципів, на яких мають базуватися антикорупційні заходи, повинна будуватися на законності, 
гуманізму, демократизму, соціальної доцільності, наукової обґрунтованості, системності й узгодженості, 
децентралізації, соціального діалогу та партнерства, інтеграції тощо. Одним з найефективніших заходів запобігання 
корупції є профілактичні заходи, спрямовані на підвищення корупційної свідомості. Високий рівень корупційної 
свідомості є обов’язковим елементом формування антикорупційної свідомості в суспільстві.   

Антикорупційна політика має стати невід’ємною частиною стратегії розбудови держави, розгорнутої у різних  
напрямах – державно-політичному, соціально-економічному, державно-правовому, суспільно-громадянському, 
соціокультурному, та, на жаль, профілактичним заходам у цій сфері, приділяється недостатньо уваги. 

У сучасних умовах виняткове значення мають питання оновлення моральності суспільства, що потребує 
формування таких ціннісних орієнтирів й імперативів, які б запобігали розвитку негативних процесів у суспільстві в 
цілому й в окремих соціально-професійних категоріях службовців-потенційних суб’єктів корупційних дій, 
насамперед, керівних кадрів вищої ланки державного управління. 

Функціонування Сектору запобігання та виявлення корупції Національної комісії, що здійснює державне 
регулювання у сфері ринків фінансових послуг має важливе значення в системі запобігання та протидії корупції. 
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